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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 12916:2019) vypracovala technická komise CEN/TC 19 Plynná a kapalná
paliva, maziva a příbuzné výrobky ropného, syntetického a biologického původu, jejíž sekretariát
zajišťuje NEN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do listopadu 2019 udělit status národní normy, a to buď
vydáním iden-tického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do listopadu 2019.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 12916:2016.

Hlavní změnou v porovnání s předcházející verzí je přidání postupu pro analýzu velmi nízkých obsahů
aromatických látek v parafinických motorových naftách. Metoda nyní obsahuje dva postupy, postup
A a B. Postup A pokrývá motorové nafty a další destiláty. Postup B je upraven pro parafinické
motorové nafty, které nevyžadují naředění. Pro oba postupy jsou uvedena oddělená vyjádření
o preciznosti. Kromě toho požadovaná přesnost vážení systémových kalibračních standardů 1 a
2 byla zpřísněna z 0,001 g na 0,000 1 g.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační
organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky Makedonie, České
republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy,
Lotyšska, Lucemburska,
Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka,
Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska, Španělska, Švédska, Švýcarska a Turecka.



1 Předmět normy
Tento dokument určuje metodu zkoušení pro stanovení obsahu monoaromatických, diaromatických
a tri+aromatických uhlovodíků v motorových naftách, parafinických motorových naftách a ropných
destilátech.

Tento dokument definuje dva postupy, postup A a B.

Postup A je použitelný pro motorové nafty, které smí obsahovat methylestery mastných kyselin
(FAMENP1)) až do 30 % (V/V) (jako v [1], [2] nebo [3]) a ropné destiláty s bodem varu v rozmezí od
150 °C do 400 °C (jako v [4]).

Postup B je použitelný pro parafinické motorové nafty s FAME až do 7 % (V/V). Tento postup
nezahrnuje naředění vzorku, aby se stanovily nízké koncentrace aromatických složek v těchto
palivech.

Obsah polycyklických aromatických uhlovodíků se vypočítá ze součtu diaromatických
a tri+aromatických uhlovodíků a celkový obsah aromatických sloučenin se vypočítá ze součtu
jednotlivých skupin aromatických uhlovodíků.

Sloučeniny obsahující síru, dusík a kyslík mohou rušit toto stanovení; monoalkeny neruší, ale
konjugované
dialkeny a polyalkeny, jsou-li přítomny, mohou rušit.

POZNÁMKA 1 Pro účely této evropské normy termíny „% (m/m)“ a „% (V/V)“ vyjadřují hmotnostní
zlomek m a objemový zlomek j materiálu.

POZNÁMKA 2 Tato norma podle úmluvy definuje skupiny aromatických uhlovodíků na základě jejich
elučních charakteristik z určené kolony pro kapalinovou chromatografii vztahujících se k modelovým
aromatickým sloučeninám. Jejich kvantifikace je prováděna vnější kalibrací za použití jedné
aromatické sloučeniny pro každou ze skupin, která může nebo nemusí být reprezentativní pro
aromáty přítomné ve vzorku. Alternativní techniky a metody zkoušení smí klasifikovat a kvantifikovat
jednotlivé skupiny aromatických uhlovodíků odlišně.

POZNÁMKA 3 Zpětný proplach je součástí vnitřní laboratorní údržby.

UPOZORNĚNÍ – Používání této normy může být spojeno s používáním nebezpečných
materiálů, pracovních postupů a zařízení. Tato norma adresně neupozorňuje na všechny
bezpečnostní problémy spojené s jejím použitím. Je odpovědností uživatele této normy, aby
před jejím použitím provedl vhodná opatření z hlediska bezpečnosti a ochrany zdraví
a stanovil omezení plynoucí z příslušných předpisů.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.

NP1)   NÁRODNÍ POZNÁMKA FAME z ang. „fatty acid methyl esters“.


